

中共中央印发《中央党内法规制定工作规划纲要(2023—2027年)》

以钉钉子精神狠抓党内法规制度贯彻执行

据新华社北京4月18日电 近日，中共中央印发了《中央党内法规制定工作规划纲要(2023—2027年)》(以下简称《规划纲要》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出，《规划纲要》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，对今后5年中央党内法规制定工作进行顶层设计，是新起点上

引领党内法规制度建设的重要文件。《规划纲要》的制定实施，对于深入推进依规治党、推动党内法规制度建设高质量发展，确保全党在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，实现新时代新征程党的使命任务，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要深入贯彻党中央关于党内法规制度建设的决策

部署和习近平总书记关于依规治党的重要论述，进一步增强依规治党的自觉性坚定性，加强组织领导，落实工作责任，确保《规划纲要》落实落地。要聚焦提高制定质量这个核心，不断完善内容科学、程序严密、配套完备、运行有效的党内法规体系，确保制定出台的党内法规立得住、行得通、管得了。要扭住贯彻执行这个关键，把党章党规实施摆在更加突出位置，

以钉钉子精神狠抓党内法规制度贯彻执行，推动广大党员干部自觉尊规学规守规用规，确保铁规发力、禁令生威。要坚持系统观念，推动党内法规立项、起草、审核、审议批准、解释、备案审查、清理、督促落实、宣传教育、理论研究等各项工作得到全面加强改进。各地区各部门在执行《规划纲要》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。



深圳光明科学城启动区即将交付

这是深圳光明科学城启动区(无人机照片，4月17日摄)。

深圳光明科学城启动区是深圳建设综合性国家科学中心的核心承载区，项目由中建三局深圳公司承建，总建筑面积约23.1万平方米，包含脑解析与脑模拟、合成生物研究两个大科学装置，以及综合研究院、专家公寓、青年公寓等。

新华社发

商务部回应不可靠实体清单实施有关问题

新华社北京4月18日电 商务部日前发布不可靠实体清单工作机制公告，决定将美国洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司两家对台军售企业列入不可靠实体清单。商务部新闻发言人18日就不可靠实体清单实施有关问题作出回应。

公告明确禁止上述企业高级管理人员入境，商务部新闻发言人说，为维护国家主权、安全和发展利益，根据《中华人民共和国反外国制裁法》《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》等有关法律，不可靠实体清单工作

机制依据《不可靠实体清单规定》，决定自2023年2月16日起，禁止洛克希德·马丁公司的詹姆斯·唐纳德·泰克里特(James Donald Taiclet)、弗兰克·安德鲁·圣约翰(Frank Andrew St. John)、杰西·马莱夫(Jesus Malave)，雷神导弹与防务公司的韦斯利·克雷默(Wesley D. Kremer)、阿格内斯·苏德(Agnes Soeder)、钱德尔·尼赫恩(Chander Nijhoh)以及上述两家企业的其他高级管理人员入境，在华工作、停留以及居留。

公告明确禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动，针对我

国有关企业应当如何准确理解和执行该规定，这位新闻发言人回应称，洛克希德·马丁公司、雷神导弹与防务公司长期参与对台军售，性质恶劣。此次决定禁止两家美企从事与中国有关的进出口活动，旨在防范中国产品用于其军工业务。中国企业在经营活动中，应加强尽职调查和合规体系建设，核实交易信息。中国企业从事出口、过境、转运、通运等活动时，明知实际进口商或用户为上述两家美企的，不得开展相关进出口活动。对于违反相关规定的，有关部门将依法依规追究责任。

海军将在22座城市举行军营开放活动

多型主战舰艇首次与公众见面

新华社青岛4月18日电(记者黎云、孙鲁明)海军将于4月23日前后在青岛、上海、广州等全国22座城市举行军营开放活动，并在沿海军港、码头展示多型海军现役主战舰艇，其中多型舰艇是首次与公众见面。这是海军时隔4年再次组织的舰艇开放活动，公众可在网上提前进行实名制免费预约。

现役舰艇面向公众开放，是国际惯例和世界多国海军的文化传统。中国海军舰艇开放活动，一般选择在海军成立纪念日、亚丁湾护航周年纪念日等时机，在沿海城市

或海军主要军港举办。

4月22日至24日，海军将在青岛的3号码头组织导弹驱逐舰、导弹护卫舰、综合补给舰、综合援潜救生船、洪泽湖船进行靠泊展示。除大庆舰外，其余3艘舰艇均是首次向公众开放。开放舰艇参加过亚丁湾护航、出国访问、联演联训等重大任务。舰艇开放期间，公众可登舰参观，与舰艇零距离接触，与海军官兵面对面交流，还可以体验海军特色的绳结、灯光、旗语等海军文化。

除以青岛为主场外，海军还将一体组织大连、烟台、上海、宁波、厦门、广州、镇江、三亚等城市的海军军营同步向社会开放，共开放军营62座，同时进行升旗仪式、海军主题灯光秀、广场军乐表演、“舰艇与城市”论坛和航海体验等活动，帮助和支持公众了解海军、热爱海军，加强全民国防教育。

2023年海军成立纪念日舰艇开放活动预约通道已经开启，公众可通过微信公众号“人民海军”“北海舰队”等渠道，按提示填报相关信息，进行网上预约登记。

外交部发言人驳斥七国集团外长会联合声明涉华内容

粗暴干涉中国内政 恶意污蔑抹黑中国

据新华社北京4月18日电(记者马卓言)针对七国集团外长会联合声明涉华内容，外交部发言人汪文斌18日指出，有关声明字里行间充斥着傲慢、偏见和反华遏华的险恶用心。中方对此表示强烈不满和坚决反对，并已向会议主办国日本方面提出严正交涉。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，七国集团在日本召开外长会并发布联合声明，再次确认台海和平稳定的重要性，对东海、南海、涉疆、涉藏等问题表

明关切，敦促中方确保透明、可预测、公正的营商环境。中方对此有何评论？

“七国集团外长会无视中方严正立场和客观事实，粗暴干涉中国内政，恶意污蔑抹黑中国，有关声明字里行间充斥着傲慢、偏见和反华遏华的险恶用心。”汪文斌说，“中方对此表示强烈不满和坚决反对，并已向会议主办国日本方面提出严正交涉。”

杭州立法保障外卖员劳动权益

新华社杭州4月18日电(记者张璇、屈凌燕)记者18日从杭州市市场监督管理局获悉，《杭州市网络餐饮外卖配送监督管理办法》将于今年5月1日起施行。

办法共二十八条，包括网络餐饮外卖配送的适用范围、概念定义、主体责任、监管职责等，同时明确商务主管部门负责指导餐饮行业和电子商务的发展促进工作；人力资源和社会保障部门负责网络餐饮外卖配送行业的劳动保障权益维护工作；公安机关负责网络餐饮外卖配送活动的治安和道路交通安全管理；网信、城市管理、卫生健康、交通运输、税务等行政管理部门和消防救援机构按照各自职

责对网络餐饮外卖配送活动实施监督管理。

办法规定了网约配送员在签约、培训、保险、报酬、补偿、查询、重大事项知情权、防疲劳、法律法规、申诉、关怀基金等方面的各项权益，强调建立适应新就业形态的工会组织，鼓励成立行业自治组织，形成全面保障体系。

值得注意的是，办法关注了网络餐饮外卖行业派单机制过度依赖平台算法的现象。针对“算法之困”，办法第十五条规定，平台经营者、餐饮提供者和送餐经营者，应当发挥数据技术优势，完善订单分派机制，优化配餐和送餐路线，合理设定取餐和送餐时限，关注网约配送员持续工作时长，必要时进行防疲劳提示。